

Francia hadijelentés a norvégiai helyzetéről

Páris, április 24. A Havas-iroda jelentése szerint Párisban a katonai körökben még nem rendelkeznek teljesen megbízható értesülésekkel abban a tekintetben, hogy miképpen alakul a helyzet a norvégiai harcok különböző szakaszain. Mindenekelőtt annak jelzésére szorítkoznak, hogy Oslótól északra az angol csapatok most már a legszorosabb kapcsolatban vannak a norvég csapatokkal. A Bergentől és Stavangertől keletre eső hegyekben norvég osztagok harcolnak, amelyek száma nem ismeretes. Ezek ellenállnak azoknak az oszlopoknak, amelyeket a németek a két kikötőtől az ország belsejébe küldtek. A trondheimi szakaszon a szövetségesek elővédjét alkotó csapatok Namsostól déli irányban haladnak előre

és már érintkezésbe léptek a német csapatokkal. Namsos és Trondhjem között feleuton ütköztek össze, de közelebbi helymeghatározás még hiányzik. A narviki helyzetben nem történt változás. A tengeren a brit hadihajók állanak őrt.

Angol csapatok Trondhjem közelében

Helsinki, április 24. A Havas-iroda jelenti: A finn sajtótudósítók táviratai alapján a finn rádió azt jelenti, hogy az angol csapatok 60 kilométerre vannak Trondhjemtől. Elverum és Hamar környékén heves harcok folynak. (MTI)

Tomboló hóvihárban dul a harc Steinkjer és Verdalen között

Stockholm, április 24. A norvégiai harcok központjában a Trondhjem-fjord keleti partvidéke áll. A fjord keleti partvidékén vezet a trondheim-namsosi vasútvonal, amelynek birtokáért most heves harcok folynak a német és a szövetséges csapatok között.

A Namsosnál partraszállt angol csapatok a norvég katonasággal együtt megszállták a vasútvonal északi részét. Steinkjer és Verdalen városok között nagyobb ütközet fejlődött ki a német és a szövetséges csapatok között. A harc rendkívül kedvezőtlen időjárás mellett, nagy viharban és hófúvásban folyt le. A csapatoknak a legnagyobb nehézségekkel kellett megküzdeniük, mert a hófúvások járhatatlanná tették nemcsak a vasutat, hanem az országutakat és a hegyszorosokat is.

A Srenska Dagblad és a Dagens Nyheter egyértelműen azt jelenti, hogy a szövetséges csapatok kénytelenek voltak feladni több fontos állást, sőt még Steinkjertől is visszavonták előőrseiket. Az ütközet még nem dőlt el a Verdalen körül tovább folynak a harcok.

Visszaverték a szövetségesek támadását Steinkjernél

Stockholm, április 24. A német távirati iroda jelenti: A stockholmi sajtó jelentése szerint a

Trondhjemnél harcoló német csapatok Inderoey közelében átkarolási művelettel visszavonulásra kényszerítették a Steinkjernél álló norvég és szövetséges osztagokat. A hadműveletet erős hóvihárban hajtották végre. A Stockholms Tidningen megállapítja, hogy a német csapatok teljesen uralmuk alatt tartják a Trondhjem-fjordot.

Német tárgyalóbizottság Stockholmban

Stockholm, április 24. A német távirati irodának jelentik:

A német-svéd gazdasági kapcsolatok folyó ügyeinek megvizsgálására Stockholmba érkeztek a német-svéd kormánybizottság tagjai.

Allamtanács Párisban

Páris, április 24. A Havas-iroda jelenti: Az államtanács ért és félóra hosszat tartó ülése este 19 órakor ért véget. Reynaud miniszterelnök általános betekintést nyújtott a diplomáciai, haditegerészeti és katonai helyzetéről és ismertette a legfőbb haditanács legutóbbi ülésén hozott megállapodásokat.

Kiosztották az akadémiai jutalmakat

Bethlen István kapta a 10.000 pengős Ungváry-díjat — Szegedi egyetemisták a kitüntettek között

Budapest, április 24. A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének második napján az osztályok elegyes ülésén együttesen szavaztak az Ungváry-jutalom odaítéléséről. Az Ungváry-jutalmat minden tíz évben adják ki. Legutóbb 1930-ban megosztva Apponyi Albert gróf és Eötvös Lóránd gyermekei kapták a 10.000 pengős jutalmat. Az Ungváry-jutalmat ezúttal Bethlen István grófnak ítelték a magyarságnak tett nagy szolgálatai elismeréséül. A nagy jutalmat Zsiray Miklós „Finn-ugor rokonságunk” című műve nyerte el. A Weiss Fülöp-jutalmat megosztották Bartók Béla „Cantate Trojana” és Kodály Zoltán „Budavári Tedeum” című zenealkotásai között. A Magyar Általános Köszömbánya Rt. Berzeviczy-jutalmát Voinovich

Géza „Arany János életrajza” című munkájának ítelték. Chorin Ferenc-jutalmat Hegedüs Lóránt „Budapest adórendszerének kifejlődése és jövője” című munkájának ítelték. A Kereskedelmi és Iparkamara Horthy Miklós-jutalmát Bad János „Az idők szellemében” című munkája kapta. A nyelvtudományi és történelmi könyvjutalmat kaptak többek között Szabó László, Hanzó Lajos a szegedi Ferenc József-tudományegyetem hallgatói. A La Fontaine Társaság által a Magyar Tudományos Akadémia rendelkezésére bocsátott Vikár Béla-féle Kalevala fordítást Eszes Ferenc, a szegedi Ferenc József-tudományegyetem hallgatója kapta többek között.

Elítélték a kilépett nyilasképviselek bántalmazóit

Gruber Lajost és több társát fölmentette a törvényszék

Budapest, április 24. A büntetőtörvényszék ötöstanácsa szerdán este 19 órakor hirdetett ítéletet Gruber Lajos országgyűlési képviselő és társai ügyében, akiket a királyi ügyészség tudvalevőleg államfelforgatás bűntettében és egyéb büncselekményekkel vádolt meg.

Az ötöstanács bűnösnek mondotta ki Tóth Pál henteset, mint tettest a Lendvay István sérelmére elkövetett súlyos testisértés vétségében és a Halmai János országgyűlési képviselő sé-

relmére elkövetett könnyű testisértés vétségében és ezért elítélte 9 hónapi fegháza. Bűnösnek mondotta ki továbbá Mayer Ferenc fodrászegedet, mint bűnszegédi bűnrésztartót a Lendvai sérelmére elkövetett súlyos testisértés vétségében és a Halmai sérelmére elkövetett könnyű testisértés vétségében, ezért őt elítélte 6 hónapi fegháza. Gruber Lajost és Gál Csaba országgyűlési képviselőket, dr. Kiss Géza ügyvédet, a párt ügyészét, Bognár Ferenc

gyűri vezetőit, Köbör Jenő magánbiztonsági őrséget, Bánhegyi László magánbiztonsági őrséget, Porcsa Mihály tanárt és Trutzka Andrást, a nyilasképviselet kapusát az ellenük emelt összes vádak alól részint büncselekmény hiányában, részint bizonyítékok hiányában fölmentette.

Buzássy Lajos dr. ügyész az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be. Az elítélt két vádlott védője viszont az ítélet enyhítése érdekében jelentett be semmisségi panaszt. Indítványozták a védők, hogy a büntetőtörvényszék az íratokat az ítélet jogerőre való emelkedése után tegye át az ügyészséghez, hogy Madár István ellen hamis vád büntette miatt a büntető-eljárást lefolytassák. Ennek az indítványnak a törvényszék helyt adott.

Tóth és Mayer vádlottak csatlakoztak védőjük semmisségi panaszához az enyhítés érdekében, majd kijelentették, hogy nem kérik szabadlábra helyezését, hanem a büntetés kitöltését már most megkezdik. Végül a büntető törvényszék ötöstanácsa a védőügyvédek indítványa alapján elhalasztotta a többi vádlottak azonnali szabadlábrahelyezését.

Terepszemle a tavaszi piac „primadonnái” között

(A Délmagyarország munkatársától) A szerdai hetipiác nagy szenzációja a karalábé megjelenése volt. Persze, csak amolyan „üvegházi” primorról van szó, szinte fölismérhetetlenül apró kis zöld gumóról, amelyet a derek árusasszonyok büszkén és rátartian „karalábé-nak” neveztek. Ez a tavaszi tünemény azonban csak a korareggeli órákban volt látható — akkor is többnyire nagyítóval —, mert az újdonságokért rajongók és kellő pénzzel felszerelt háziasszonyok elkapták.

— Ötven fillérről pocskoltam el darabját a drága, szép karalábémmal — sopánkodott az egyik árusasszony, népszerű elnevezéssel „kőfa néni”.

Még volt belőle mutatónak három, ezt már odaadta volna egy pengőért. (Sajnos, nem nézte ki belőlem a lapospénztárcájú tollforgalót...!) A karalábé ott maradt a jószívű néniénél. Hallottam még, hogy volt szíve továbbra is föntartani az egypengős árat...

— Nem pénz az naaccságom, ezért a három primadonnáért... — kínálta. Nem tudtam megállapítani, hogy primór helyett mondott-e primadonnát a derek asszony, vagy készakarva nevezte el az apró zöld gumókat primadonnának. Ebben igaz a volt ugyanis, mert a szerdai hetipiác korareggeli primadonnája a „karalábé” volt.

A szabrett viszont a spárka volt, amelynek még mindig 150 pengő kilogramja. Csomóba kötözve is árulták s elkértek egy-egy kis csomóért 30–40 fillért. Egy embernek a félfogára sem lek volna elég...

Nem olcsó bizony a paraj sem, de a sóska sem. Frissen, üde-zölden csalogatta a vásárlóközönséget: egy-egy kis kosáryi sóska 10–20 fillérről mértek, a parajt ugyanilyen áron kínálták.

— Husz fillér az ára! Gondolja meg naaccságom, ha beosztással csinálja, elég lesz talán még a férjének is!

Megható figyelem egy vadidegen asszony részéről...

A tojás ára lassan mászik már lefelé. A szerdai hetipiácra 7–7 és fél fillérről árulták a tojást. Persze, a nagyobbjáért most is elkértek 8 fillért.

A hónapos retek viszont dacosan tartja az árát. Nem adták ma sem 14–20 fillérről alább. A piros retek 14–16, a sárga retek pedig 20 fillér volt csomónként. A zöldhagyma olcsóbb, 8–10 fillérről vesztegetik csomóját.

Hajszálvékony új zöldséget is láttunk már, elkértek bizony 40–50 fillért csomójáért. Hiába, ami fiatal és új, még ha izetlen is, megkérlik érte az árát jó borsosan...

Apropos! Borsól! Sajnos, zöldborsót még mutatónak sem láttunk, de az is lehetséges, hogy olyan apró s annyira zöld volt, hogy pusztán szemmel nem tudtuk fölfedezni a sok zöldség között...

Az illatos jácint és a karcuszáru, hófehér nárcisz sem olcsó mulatság ezidőszere. Hiába, a megkéselt tavasz mindennek az oka. De azért 3–10 fillérről hazavihet az ember egy kis édes, tavaszi jácintillatot a szobájába, nárciszt pedig csomónként 20 fillérről. Vigasztaló, hogy legalább lehet kapni... (cs.)

Toronyban: Eiffel
Butorban: Eichel

„Baldog Otthon”

1940. évi árjegyzékünk szenzációs. Kérje Ön is. Utibutó-
különleges-
ségek! EICHEL
LAKBERENDEZŐK
Budapest, IX., Üllői-ut 71.
Látogassa meg a kiállításokat a Nemzetközi Vásáron!